



# 包吃包住包机票 接咱爸妈过大年

张家港志愿者发布62个项目,爱心企业出资198.34万元认领

新年伊始,张家港又有一群志愿者开始了他们忙碌的一年。近日,张家港2015年度的伙伴计划首批志愿者服务项目发布,从“新市民百家宴”、“接咱爸妈来过大年”到“关爱失独家庭的贴心小棉袄”等62个项目,共投入资金198.34万元。

尹焱



新市民职工家庭一起吃团圆饭 (资料图片,杨舍镇志愿服务队提供)

## 如何参加志愿服务

在伙伴计划项目发布现场,记者了解到,类似于“接咱爸妈来过大年”的公益活动共有62个,都是由志愿者们提出,并被爱心企业一一认领,共提供项目资金198.34万元。

“至今已参加过12次志愿服务,共服务了29个小时。”2013年7

## 想做公益,可用身份证在“友爱港城网”注册

月加入志愿者团队的钱敏称,平时主要去建筑工地为新市民提供政策咨询,每次志愿服务下来都觉得收获颇丰,帮助别人非常开心。之前并不了解如何参加志愿服务,身边有许多和她一样,想要做公益却不知该干些什么的人。其实,只要

用身份证在“友爱港城网”上进行注册,就能参与志愿服务,在活动发布栏可以根据自己的特长,选择自己想要参与的志愿服务活动。每次服务结束后,组织活动的单位、团队将为志愿者记录服务时间及表现,随后在网站上进行公示。

钱敏开心地告诉记者,因为自己的志愿服务时间较多,符合了今年刚出台的入党政策。据悉,张家港去年开始试点当志愿者为入党条件之一,去年入党对象注册成为志愿者的共有114名,累计开展志愿服务719次、1785小时。

## 市区非就业居民 医保缴费开始

苏州市区(姑苏区、高新区、吴中区和相城区)非就业居民参加2015年度居民医疗保险申报缴费工作日前正式开始,符合条件的人员可到户口所在地的社区劳动保障服务站办理。与往年相比,老年居民缴费标准不变,失业人员缴费标准有所提高。

非就业居民参加居民医疗保险的参保对象包括:凡具有市区范围户籍、无用人单位、未享受社会医疗保险待遇的人员中,男年满60周岁、女年满50周岁的老年居民;劳动年龄范围内参加职工医疗保险确有困难的失业人员,以及持有《中华人民共和国残疾人证》、经市劳动能力鉴定委员会鉴定完全或大部分丧失劳动能力的重症残疾人员。

按月享受异地养老金待遇、退休后户籍迁入本市市区统筹范围的人员,不属于市区统筹范围居民医疗保险的参保对象。

2015年度非就业居民参加居民医疗保险的个人筹资标准为:老年居民按200元的标准缴纳;失业人员和2007年1月1日后户籍迁入苏州的居民按600元的标准缴纳;对持有市民政部门核发的《最低生活保障证》、《低保边缘重病困难救助证》、《五保供养证》、《优抚对象医疗优待证》和持有总工会核发的《苏州市特困职工救助证》的老年居民、失业人员及符合条件的重症残疾人员,办理居民医保年度申报手续时可免缴应缴纳的费用,由财政全额补助。尹焱 吴济荣

# 常熟理工学院有个“2号店” 淘宝贝同时献爱心

网上商城1号店想必大家并不陌生,日前在常熟理工学院内,一家“2号店”也让不少同学津津乐道,闲置物品流动起来了,同时还捐赠了爱心。原来,这是由校团委发起的公益互助平台,整合了网络商城、爱心超市和跳蚤市场,店内商品全部来自校内外捐赠,师生自由定价买卖商品,销售额还将面向特困生或重病师生进行二次捐赠,最终形成捐赠、购买、再捐赠的运营流程,进行爱心循环。何洁

## 淘物品也献爱心

张明是学校化学与材料工程学院一名大三的学生,家庭经济贫困,最近为了和勤工助学处以及同学联系,他想买一部400元左右的手机。

在其他同学告知下,张明抱着试试看的心情来到了2号店。在一个柜台前,张明看中了一部二手手机,外表普通但功能齐全,标价仅100元,正是他最需要的。张明于是下了单,机主蔡同学得知张明的情况后,又特地为张明降了50元。“这个手机我也不要,本来想要捐出去,献一份爱心的,张同学又刚好



同学们没事都爱到2号店里逛一逛 学校供图

急需,所以也是帮助他吧!”蔡同学说。

而张明付出的50元,将和其他所有商品的销售额以及现金一起,进入“常熟理工学院公益青年基金”,主要用于本校特困生或重病师生的资助。半年没有成交的商品将集中赠送给偏远山区的中小学。

## 捐实物也捐服务

值得一提的是,所有捐赠除了实物、现金,还包括服务捐赠,如英语计算机辅导、外语口语训练、年会歌曲表演、晚会舞蹈节目,甚至还有陪逛街、陪跑步等。

计算机学院的元旦晚会上,有

一群姑娘优美的舞姿为大家留下了深刻的印象,她们是来自化学与材料工程学院的民族舞社团。计算机学院在晚会策划中发现,在2号店的服务项目中有社团表演义务演出,觉得非常适合他们的晚会,于是在2号店里进行了认领服务,邀请民族舞社团的成员去参加演出。民族舞社团的志愿者们也很喜欢这种捐赠服务,“晚会中为大家演出是很开心的事情,感谢2号店给我们机会。”民族舞社团的志愿者们说道。

为了扩大2号店的公益影响力,近日,同学们还走进街道社区进行宣传,不少市民捐出了闲置物品。

## 天气

明天会有一场小雨

刚刚过去了冬日里一个晴朗而温暖的周末,连着几天10℃以上的暖阳把人照得暖洋洋,然而上空灰蒙蒙的霾也没有太客气,不断侵袭苏城,苏州市气象台上周六发布了霾黄色预警。

不过,随着昨夜弱冷空气南下影响,且未来数日以东风为主,今天空气质量将好转,短期内苏城将重现蓝天。这股弱冷空气无降水配合,今天依旧为晴转多云,温度为3℃~11℃,小伙伴们可以尽情地享受好天气了。

可明天就会有雨水来打扰了,从目前的气象资料来看,除了周二会下些小雨,本周其余几天还是比较给力的,基本以多云为主。温度方面,没有大起大落,最高温度为11℃左右,早晨最低气温为1℃~5℃,较冷,上班出门还需注意保暖,空气仍然比较干燥,平时还需注意多喝水,注意消防安全。尹焱

## 今明后三日天气

今天 晴转多云 3℃~11℃  
明天 小雨 4℃~10℃  
后天 多云 5℃~11℃

## 轨交

### 轨交2号线延伸线 正式安装通信系统

记者日前从苏州轨交公司获悉,苏州轨交2号线延伸线的通信系统已正式开工安装,这也意味着轨交2号线延伸线建设进入了一个新的阶段。

苏州轨交公司相关负责人介绍,轨道交通通信系统承担着在轨道交通内部传送语音、数据及图像等信息的职责,是保障列车安全、快速、高效运行不可缺少的系统。苏州轨交2号线延伸线含北延和东延两段,其中北延1.8公里,2个车站;东延13.8公里,11个车站。本次开工的通信系统会在全线铺开,建成后将承担轨道交通内部传送语音、数据及图像等信息的职责。同时,相应的机电安装、铺轨施工也将进入关键时期。

记者了解到,目前轨交2号线延伸线的13个车站主体结构已全线封顶,附属结构施工正在全面推进。盾构区间掘进总长度已达96%。预计今年4月可实现全线“洞通”,年底可实现“轨通”,明年下半年通车试运营。蒋文龙

## 消防

### 人员密集场所 要做到防火“十条”

昨天,苏州市消防支队发布防火提醒,针对人员密集场所火灾防范,提出十条要求。

苏州消防支队有关负责人表示,人员密集场所包括宾馆、饭店、商场、集体宿舍、集贸市场、客运车站候车室、体育场馆以及公共娱乐场所等。为了预防火灾,维护公共安全,根据法律法规,消防部门要求:一、严格落实消防安全责任;二、全面开展消防安全检查;三、确保消防设施完好有效;四、严格用火用电用气管理;五、严格易燃易爆危险品管理;六、开展全员消防培训演练;七、确保大型活动消防安全;八、严禁超员使用;九、配备疏散逃生器材;十、积极举报火灾隐患。

苏消轩 韩小强